

Хохлова Л.В.
воспитатель
МБДОУ «Детский сад №83
«Золотой петушок», г. Норильск
Поддубная О.Ю.
воспитатель
МБДОУ «Детский сад №83
«Золотой петушок», г. Норильск
Пищур Е.В.
воспитатель
МБДОУ «Детский сад №83
«Золотой петушок», г. Норильск

ЗНАЧИМОСТЬ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАЗДНИКА «ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ» В ДЕТСКОМ САДУ В РАЗВИТИИ ДОШКОЛЬНИКОВ СОГЛАСНО ТРЕБОВАНИЯМ ФОП ДО

Аннотация: Авторы статьи описывают свое видение организации праздника День семьи, любви и верности в условиях ДОО. Напоминают, что он рекомендован составителями ФОП. В качестве цели настоящего мероприятия педагоги рассматривают укрепление внутрисемейных взаимоотношений, а также возрождение семейных традиций.

Ключевые слова: ФОП, семья, сотрудничество, ценности, традиции.

Введенная в сентябре 2023 года Федеральная образовательная программа предлагает педагогам список памятных дат и праздников, с которыми рекомендовано ознакомить детей на этапе дошкольного детства. Так, давней традицией нашего детского сада является проведение и организация в июле месяце праздника «День семьи, любви и верности» (8 июля). Организовывая такие разные по наполняемости и содержанию праздники и развлечения, мы обращаем внимание дошкольников на смысловое значение данного праздника, его историческое прошлое. Что позволяет напомнить детям о великом значении семьи для человека. Кроме того, мы считаем, что целесообразно привлекать к празднованию и родителей (законных представителей) воспитанников, тем самым, помогая и им освежить в памяти всю ценность семейных взаимоотношений и нацелить на их сохранение.

В преддверии праздника возникает вопрос – как организовать этот день увлекательно и интересно, не повторяясь, и, не забывая решать и образовательные задачи? В настоящей статье рассмотрим варианты проведения тематического дня, посвященного празднованию Дня семьи, любви и верности.

Подготовка к этому семейному празднику в нашем детском саду проходит в плане тематической недели «Моя семья».

Педагоги организуют различные беседы, просмотры видеосюжетов, промороликов, мультфильмов, готовят подарочки своим близким, которые вручают в праздничный день. Воспитатели и дети старшего возраста, и, конечно же, родители участвуют в реализации исследовательских, творческих семейных проектов «Ромашка – символ праздника», «Кто такие Петр и Феврония», «Традиции нашей семьи», «Наше семейное путешествие», «Памятники Петру и Февронии в России».

Безусловно, особое внимание мы уделяем ознакомлению детей с историей возникновения праздника, а также с русскими святыми – Петром и Февронией, память о которых легла в его основу. Эта семейная пара с давних времен считалась покровителями семей. Все дело в том, что отношения княжеского сына Петра и простой крестьянки

Февронии являются ярким примером истинной любви, преданности и самопожертвования, тех качеств, без которых не построить счастливой семьи. Надо ли знакомить детей с их историей? Считаем, что надо, ведь именно сейчас, в столь нежном возрасте, у детей формируются первоосновы нравственности и морали, закладываются их первые представления о семье и отношениях между близкими людьми. Конечно, известную легенду о Петре и Февронии стоит адаптировать под детское восприятие, учитывая их возрастные особенности. Воспитанники старшего дошкольного возраста с удовольствием смотрят отрывки из мультфильма, рассматривают сюжетные иллюстрации по мотивам мультфильма о героях праздника. С чувством огромного удовлетворения рассказывают о своих открытиях, сделанных в рамках реализации проекта. Организуют выставки своего творчества в группе или на площадке детского сада, рисуют на асфальте.

Как известно, главный символ праздника – ромашка. Об этом также стоит поведать воспитанникам. Безусловно, знания будут прочнее, если пронести их через все виды детской деятельности: полюбоваться цветами на прогулке, рассмотреть их под лупой, вырезать их из бумаги и украсить группу, нарисовать ромашковое поле или поиграть, собирая из лепестков целые цветы. Здесь нет регламента, но есть поле для проявления педагогом фантазии творческой инициативы. Вне сомнений, возможность проявить инициативу следует предоставить и детям. Создавая по собственному замыслу поделки и иные творческие работы, дети могут подарить их своим близким, проявляя теплоту и заботу о них.

Воспитатели младшего дошкольного возраста с удовольствием собирают букет ромашек, или саму ромашку. Танцуют с ромашкой самостоятельно или с мамами.

В рамках тематического дня станет уместным и ознакомление детей с художественными произведениями на тему семьи. Среди них: «Что может быть семьи дороже?» Т. Агибаловой, «Папу с мамой берегу» О. Бундур, «Вот какая мама» Е. Благиной и др.

Как было упомянуто выше, мы не забываем и о привлечении к празднованию Дня семьи, любви и верности и родителей наших воспитанников. В приемных мы размещаем информационный стенд или папку – передвижку с куаркодами о истории праздника, о ценности семьи и семейных традициях. Размещаем буклеты, памятки о семье и роли в воспитании дошколят. Наша традиция размещать тематическую фотозону на территории детского сада или в доступном центре внутри детского сада, на случай неблагоприятных погодных условий. Совместно с родителями проводим мастер – классы по изготовлению творческой работы совместно с детьми: герба семьи, амулета, подковы на счастье, букета ромашек или фоторамки.

В этом году в каждой группе педагоги вместе с детьми и их родителями оформили фотоколлажи «Традиции нашей семьи», «Папа, мама, брат (сестра) – мы спортивная семья!», «Семейное путешествие по городам России», «Папа, мама, брат (сестра) – мы туристическая семья!». Коллажи были размещены в фойе детского сада.

Еще одна из наших традиций — это проведение детского творческого конкурса, посвященного Дню семьи, любви и верности «Любимая семья», внутри детского сада, лучшие работы были отправлены на Всероссийский творческий конкурс. Все воспитанники и родители с огромным удовольствием принимали участие в голосовании за лучшую работу. В этом году мы еще и рисовали на асфальте, нам удалось провести семейный конкурс рисунков на асфальте «Моя любимая семья».

Ну и, конечно же, как же обойтись без праздничного мероприятия, в котором участвуют все от мала до велика. В нашем праздничном концерте принимали участие старшие сестренки и братишки, папы и дедушки, мамы и бабушки, педагоги и другие сотрудники детского сада, которые вместе с детьми пели песни, танцевали и читали стихотворения.

Также если нам позволяют погодные условия, мы проводим танцевальный флешмоб «Папа, мама, я – танцевальная семья» на спортивной площадке детского сада, под веселую задорную музыку под которую танцуют все присутствующие на территории детского сада.

В заключение хочется отметить величайшую нравственную идею, заложенную в подобных праздниках. Воспитателям следует помнить о чрезмерной ответственности, возложенной на их плечи, по формированию у детей первичных моральных установок. Ведь именно с детского сада начинается становление маленьких граждан нашего общества. Воспитать их достойными – наша главная задача.

Список источников

1. История и традиции дня семьи, любви и верности. – URL: https://lenta.ru/articles/2023/06/27/petr_i_fevronia/ (Дата обращения: 07.06.2024).
2. Федеральная образовательная программа дошкольного образования. – М.: ТЦ Сфера, 2023. – 208 с.